

高度·贴近·融合

2017年8月1日
丁酉年闰六月初十

星期二
第12068期

残疾夫妻爱心暖人

丈夫失去双腿,但能修鞋谋生,20多年来,为100多名弱势群体免费修鞋;妻子患有严重胸廓畸形,并伴有重症肺炎,每晚都要伴随着吸氧机入睡,但她说百年后一定捐献眼角膜。

家居丹阳市云阳街道万善园社区的苏星、胡新桥夫妻的故事平凡中却有大爱。“虽然我和妻子身体都不健全,但一直过得很好、很温馨。”丈夫苏星每天都在万善园小区门口摆个摊子补鞋。“我的顾客大多是这里的老住户,我摆个摊也不为赚多少钱,只是找点事做,顺便补贴家用。”

“有时候,遇到行动不便、或年纪偏大的人找我修鞋,我一概免费!”苏星的话,很平淡很朴实,他身体残缺,生活本身也困难,虽然如此,但20多年来,他一直

坚持着为弱势群体免费修鞋。据不完全统计,苏星已免费帮助弱势群体修鞋100多人次。“虽然每次帮助别人的事很小,但内心很踏实!”



镇江
故事

本栏目由《今世缘·国缘》特约刊登

今日 8 版

延续稳中有进稳中向好的发展态势

丹阳经济“年中成绩单”多项数据亮眼

奋力谱写“两聚一高”镇江篇章

本报讯 年中,位于丹阳的仅一家公司正式更名为“江苏仅一联合制造有限公司”,寓意“联智联慧,续攀高峰”。而这一寓意也正好与近日省委副书记、代省长吴政隆在仅一调研时提出的“继续瞄准‘专精特新’,争当行业‘小巨人’的期望不谋而合。

仅一是丹阳民营企业的标杆,也是该市实体经济转型升级、创新发展的一个缩影。今年以来,丹阳坚定走好产业强市之路,抓产业、攻项目、氛围进一步浓厚,实施了市领导挂钩、项目挂图、联合督查等一系列有效举措。横至中盘,丹阳市上半年经济运行“成绩单”出炉,实现GDP629.4亿元,同比增长7.5%,延续了去年以来稳中有进、稳中向好的发展趋势,主要经济指标实现平稳较快增长,多项数据颇为亮眼。上半年,该市累计实现工业应税销售592亿元,增长10.7%,累计工业应税销售绝对数创同期历史新高;累计实现工业用电

28.21亿千瓦时,增长8.52%;累计完成工业固定资产抵扣2.4亿元,增长21.8%,这三项均保持了一年以上的正增长态势。

七月的丹阳,项目建设战鼓正酣,处处呈现出紧张快干的建设场景,涌动着拼搏发展的热潮。今年该市排定的重点产业项目中,省级重点项目图南耐高温航空合金构件项目的酸洗和管材已竣工投产;44个镇

江市级重点项目已开工建设39个,上半年完成投资77.3亿元,完成年度计划投资的51.7%;206个丹阳市级重点项目已开工建设136个,1-6月份累计完成投资121.7亿元,15个前期项目正式签约6个。总投资5亿元的鼎泰高速列车制动盘项目打破了国外厂商对动车组制动系统关键技术及部件的垄断,目前已进行试生产,即将供货;大亚科技高档标签印刷等项目计划总投资32亿元,主要包括建设高档烟标印刷生产线、高档车用轮毂生产线、超薄铝箔压延生产线,实现产能翻一番的目标,目前烟标印刷、轮毂项目已竣工投产。此外,通过举办“大院大所丹阳行”活动,与北航、清华、中科院等国内外材料领域大院大所签订了30多个合作项目,今年截至7

月12日,该市共新招引项目66个,总投资超120亿元。除了工业项目外,服务业、农业项目也加速推进,眼镜风尚小镇入选省级特色小镇,五洲梦城年底竣工,萧梁电商物流产业园货场投入使用,江南生物草菇基地扩建部分竣工投产……

在丹阳的“年中成绩单”中,有关转型升级、研发投入等数据“分量足、成色好”,给稳健前行的丹阳经济增添亮色。上半年,该市研发经费支出占GDP的比重达2.52%,比去年同期提高0.13个百分点,高新技术产业产值占规模以上工业产值比重44.5%,比去年同期提高0.7个百分点,新认定高新技术产品21个,专利授权数1312件。另外,随着江苏新泉在上交所主板上市,该市上市公司已达10家。

丹阳企业技改创新的步伐不断加快,通过信息化、智能化、绿色化改造,推动工业经济“稳增长、调结构、促转型”。时值盛夏,丹阳市常诚车灯厂房内更是一番热火朝天的生产景象,企业负责人介绍,今年预计销售将增加三成,达到8亿元,主要得益于新上线的小型平台灯全自动生产线;原本10个工人30秒完成的产品,现在3人就能在20秒内完成,产量可以从每月1万个

提升至4万个。”作为一家汽车灯具研发制造型企业,每年技改投入资金不低于销售收入的6%,公司目前正在实施年产10万套汽车车灯项目,预计今年的技改投入将达到1亿元。坚持科技创新和技术研发让企业不仅确保了订单源源不断,还先后与上汽、美国通用、广汽、北京现代等国内外多家大型汽车制造企业建立了配套合作关系。

一路飘红的税收数据,也“答”出了丹阳经济让人欣喜的“期中成绩”。该市上半年完成一般公共预算收入33.19亿元,税占比76.18%。制造业税收的比重较去年同期提高近20个百分点,汽车配件、金属工具、专用设备和眼镜制造四大传统产业对税收的贡献更加突出。同时,上半年该市列入镇江市应税销售100强企业的25家工业企业累计实现开票销售236.6亿元,占该市工业应税销售的比重达40%。

丹阳目前正以“中国制造2025”丹阳行动计划为抓手,提升产业链层次、优化载体功能、强化技术创新、激发企业活力。这份稳中向好、亮点闪耀的“年中成绩单”,恰是一个生动注解。(陈静 史惠铭)

我市6企业入选国家级绿色工厂 入选企业数全国地级市居首

本报讯 镇江工业绿色转型再创佳绩。工信部近日对全国首批203家国家级绿色工厂名单进行公示,我市北汽、大金、索尔维、磁谷科技、明月光学、天奈材料等6家企业成功入选。入选企业数量占全省总数的27.3%,在全国各设区市和全国地级市中,均排在首位。

“培育创建绿色工厂,是全市工业绿色发展的重要抓手。相关工作步早,标准高、影响大,已初步形成绿色工厂培育的‘镇江品牌’。”市经信委主任卜晓放介绍,在首批国家级绿色工厂评选中“双第一”,是我市自列入全国工业绿色转型发展试点城市以来,取得的最新成绩。

据了解,早在去年9月,我市便在国内率先启动市级“绿色工厂”的创建工作。并邀请国家“绿色工厂”标准起草单位,结合我市实际制定市级“绿色工厂”的评价指标体系。今年初,国内首个市级“绿色工厂”评价标准——《镇江市级“绿色工厂”创建活动实施方案》,在我市正式出台。

在具体创建中,我市以国家级绿色工厂为标杆,全面推进国家、省和市级绿色工厂的创建培育。其中对市级绿色工厂分级培育,设置“一星级、二星级、三星级”三个等级,实施动态管理,让企业的绿色工厂创建行业有标杆、赶超有目标,并在跨入“市级绿色工厂”门槛后,仍有动力不断提升自身的绿色制造水平。

同时,我市还借用“外脑”打造绿色工厂。先后与世界自然基金会(WWF)、国际铜业协会、瑞士TOP10节能中心等国际机构合作,帮助解决全市绿色工厂创建中的技术难题,推动企业绿色发展达到行业领先地位。并创新绿色信贷,为“绿色工厂”建设提供专项授信额度100亿元,对荣获国家级、省级和市级“绿色工厂”称号的企业,在实行同等条件评测系统利率的基础上,分别以下浮15%、10%和2%-8%的利率优惠进行信贷。(梁和峰 程静华)



伯先公园 20名新护林员上岗

今日看点

昨天,润州区金山街道银山门社区新护林员上岗仪式在伯先公园举行。该社区与伯先公园2008年共建后成立了护林员队伍。十年来,护林员们义务巡逻、劝导文明游园,发挥了很好的作用。近期由于小街面临拆迁,原护林员们即将搬离,为了延续这项好的传统,社区新增了20名护林员上岗,并邀请老护林员为他们进行培训。文雯 摄影报道

市领导分13路慰问驻镇部队武警消防官兵

本报讯 “八一”建军节前夕,市委、市政府领导分率13个拥军慰问团,走访慰问驻镇部队、武警消防官兵,向子弟兵致以节日的祝贺。

连日来,市领导倪斌、童国祥、黄利民、李健、秦海涛、郭建、裔玉乾、胡宗元、曹丽虹、孙晓

南、陈金观等带领13个慰问团,分别慰问了预备役二团、73667部队、消防支队、73091部队、73855部队、73056部队、边防检查站、91079部队、92138部队、94932部队、359医院、武警支队以及武警警卫处。

慰问中,市领导们向驻镇部

队、武警消防官兵致以节日的问候,感谢他们为镇江经济社会发展作出的贡献,并表示,党委、政府将全力支持军队改革和全面建设,不断推进军民融合深度发展,同时希望驻镇部队继续关心支持镇江经济社会发展,力争为驻地作出更大贡献。(潘俊佳 谢勇 姜萍)

“八一”拥军慰问信

2版

TEVEL堂皇家纺

国家标准起草单位
0511-86637418



镇江市
商务服务平台



《辉煌五年·镇江年中报》辖市(区)句容篇

详见 4 版、5 版

今年是践行“两聚一高”新实践和贯彻落实省、市党代会精神的开局之年,句容市始终坚持“稳中求进”总基调,以打造“三张名片”为转型发展的主攻点,以打好“四场硬仗”为全年工作的主抓手,保持战略定力,转换发展动能,激发区域活力,培育特色亮点,经济社会发展的潜力和后劲加快释放,主要经济指标顺利实现“双过半”。上半年,句容市实现地区生产总值287.12亿元,同比增长7.8%;完成一般公共预算收入29.4亿元,同比增长39.6%,增幅和税占比均列全省第一;完成固定资产投资189.46亿元,增长15.2%,其中工业性投资79.38亿元,增长10.5%,亿

元以上项目投资139.2亿元,增长42%,增幅均列镇江第一。下半年工作,句容市上下将一鼓作气、乘势而上,加快把短板补起来、把优势扬起来,以过硬实绩迎接党的十九大胜利召开,为“十三五”发展赢得更大提前量、争得更多主动权。全面对标苏南。将进一步坚定“生态优先、绿色发展”的路径自信,用“见红旗就扛、见先进就争”的精神取代“温吞水、煮不开”的状态,用危机意识、忧患意识击碎安于现状、按部就班的惯性,始终保持“向前冲、加油干”的气势,大力提升“打擂台、掰手腕”的发展热度,共同打拼出转型创新的含金量、人民群众的好日子、句容发展的“小阳春”。